

За высокое качество военного обучения

Красной Армии нужны подготовленные, хорошо обученные резервы. Помочь трудящимся овладеть основами военного дела, приобрести необходимые навыки — основная задача, которую осуществляют органы всеобуча.

С 1 октября 1941 года введен закон о всеобщем обязательном военном обучении граждан СССР. С тех пор в Грузии проведена большая работа. Готовясь к наступлению в ряды Красной Армии, десятки тысяч советских патриотов прошли школу всеобуча. В специальных комсомольско-молодежных подразделениях получили первое военное воспитание многочисленные отряды минометчиков, автоматчиков, снайперов, истребителей танков, пулеметчиков и др.

Героические подвиги совершили на фронте многие питомцы всеобуча, награжденные орденами и медалями Советского Союза. На полях Отечественной войны они показали образцы воинского умения, мужества, отваги, дисциплины.

В яркую демонстрацию советского патриотизма вылился сбор средств на постройку танковой колонны «Боец всеобуча»; всеобучники Грузии в течение нескольких дней собрали на постройку танковой колонны свыше 1 миллиона рублей.

На военно-учебных пунктах кипит неустанная, напряженная работа. Сейчас идут занятия в подразделениях всеобуча четвертой очереди, начатые в феврале этого года. За два месяца бойцы всеобуча прошли уставы Красной Армии, строевую и химическую подготовку, изучили материальную часть оружия и др. В последнее время обучающиеся приступают к основным, самым сложным и ответственным темам по тактической и огневой подготовке.

Налицо широкие возможности для успешной и плодотворной учебы. Военно-учебные пункты накопили богатый опыт. Они располагают хорошей материальной базой, подготовленными командно-инструкторскими кадрами. Большинство инструкторов всеобуча — это участники Отечественной войны, имеющие боевой опыт, знающие, как воевать по-советски.

К сожалению, некоторые учебные пункты не полностью используют имеющиеся возможности, не заботятся о качестве боевой и политической подготовки бойцов.

Проверка, проведенная недавно отрядом всеобуча военкомата Грузинской ССР, показала, что наряду с серьезными успехами в деле военного обучения в работе отдельных военно-учебных пунктов имеются существенные недостатки. Кое-где учебные планы и расписания оказались составленными неправильно. Некоторые инструктора и командиры являлись на занятия неподготовленными.

На учебных пунктах Самтредского и Ванского районных военкоматов увеличены занятия в составе взвода, забиты при этом, что основная задача всеобуча — подготовка одиночного бойца, которого надо научить действовать самостоятельно и в составе отряда.

Эти недостатки — следствие слабого руководства всеобучом со стороны районных военкоматов, результат недостаточной методической помощи командно-инструкторскому составу учебных подразделений.

В военном обучении самое важное — практически усвоить навыки, необходи-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 9 апреля

В течение ночи на 9 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклены противник ночью пытался атаковать советские подразделения. Мгновенным и рукопашным отпором немцы были расцарапаны и отступили, оставив перед нашими позициями до 200 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Низова части II-ской соединения, отражая атаки противника, истребили до роты немецкой пехоты. Артиллерийским огнем уничтожено 2 вражеских танка. Красноармейцы-разведчики т. Гагазов и Броваль ночью пробрались в населенный пункт, занятый немцами, и открыли огонь из автоматов. Среди гитлеровцев начался беспорядочный стрельба. Наши разведчики, воспользовавшись паникой, уничтожили 10 вражеских солдат и благополучно вернулись в свой часть.

На Западном фронте артиллеристы II-ской части подавали огонь двух артиллерийских и трех минометных батарей противника. Гвардии старшина Фатеев, находившийся в разведке, заметил 6 немецких. Разведчик открыто подполз к гитлеровцам и огнем из автомата убил немецкого офицера, двух солдат, а одного ранил. Остальные немцы убежали. Разведчик доставил раненого немца в свою часть.

На Кубани наши войска закрепились на достигнутых рубежах и вели разведку противника. На ряде участков произошли ожесточенные бои. В результате активные боевые действия. II-ское соединение, действуя передовыми отрядами, уничтожило 180 гитлеровцев. Захвачено у противника 3 орудия, 8 пулеметов, 10.000 патронов. Взяты пленными.

Вечернее сообщение 9 апреля

В течение 9 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

8 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены не менее 20 немецких самолетов с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подожжены огонь 5 артиллерийских и минометных батарей противника.

Южнее Балаклены противник силами трех батальонов пехоты и 20 танков атаковал позиции II-ской части. Пехота противника была встречена огнем из всех видов оружия, понесла большие потери и была вынуждена залечь перед передними краями нашей обороны. Наши бойцы перешли в контратаку и в рукопашной схватке нанесли немцам тяжелые потери. Гитлеровцы в беспорядке отступили. В этот бой немцы потеряли убитыми 1.200 солдат и офицеров. Сожжено и подожжено 9 танков противника.

На Западном фронте наши войска совершенствовали свои позиции, артиллерийским и минометным огнем уничтожали авиацию врага и боевую технику гитлеровцев. Истреблено до двух рот немецкой пехоты, подавлен огонь минометной и 9 артиллерийских батарей противника.

Южнее Низова II-ская часть, ведя боевые действия, в ходе которых было уничтожено несколько немецких противников и улучшена свои позиции. Уничтожено 3 немецких танка, 2 самолета, орудия и шестидесятилетний миномет. На поле боя осталось 120 вражеских трупов.

На Кубани 19 снайперов II-ской части за последние дни истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров. Снайпер Команда убил 18 солдат и одного немецкого офицера, снайпер Гайдаров истребил 27 немецких, старшина Галицкий — 28, сержант Гаврилов — 60, старшина Мазинский уничтожил до 50 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Вязьмской области, внезапно ворвался в районный центр. В захваченном учреждении немцы немецкий партизан был уничтожен. Партизаны разорвали телефонно-телеграфную станцию и захватили большие трофеи. Много хлеба, 8 тонн сахара и 10 тонн овса партизаны роздали местному населению.

Отряд украинских партизан в Суэской области организовал крупное железнодорожное шельмажное противника, следовавшего в линии фронта. Разбиты паровоз и 6 вагонов.

Предмайское социалистическое соревнование КРУПНЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ УСПЕХ

По итогам работы за март завод, где директором т. Саадава, занял второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Это — серьезный успех заводского коллектива, итог его боевой, напряженной работы в марте по выпуску сверхплановой продукции.

В широкое развернувшееся на заводе соревновании на первые места вышли коллективы цехов, где начальниками тт. Емельянов, Вересниченко и Кузнецов, добились значительного перевыполнения плановых показателей.

С первых дней апреля на заводе социалистическое соревнование, митингов образцы самоотверженного труда в помощь фронту.

Боевой итог мартовской работы

Вчера на заводе, где директором т. Саршидзе, получена телеграмма наркома станкостроения СССР тов. Ефремова. Нарком сообщает, что коллектив завода занял по итогам своей работы за март второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании и что ему присуждена вторая премия. Подарившая заводской коллектив с этим успехом, т. Ефремов призывает его к еще более боевой работе в апреле, к широкое развернутому предмайскому соревнованию.

Таким образом, за последние полгода завод, где директором т. Саршидзе, уже в третий раз выходит на почетные места во Всесоюзном соревновании. В феврале он занял первое место. Заняв сейчас по итогам работы за март второе место, коллектив завода продолжает все усилия к тому, чтобы вновь вернуть первое место.

Начальники цехов и агитаторы завода, лодыи телеграмму наркома до каждого рабочего и каждой работницы, заостряют внимание коллектива на вопросах борьбы за график, еще лучшего использования внутренних резервов и выпуска дополнительной, сверхплановой продукции в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Творческая инициатива передовиков производства

Перевыполнив по всем показателям мартовский план, завод, где директором т. А. Меладзе, добивается в апреле новых производственных успехов.

О новой силой проявляется творческая инициатива передовиков завода. Так, например, токарь М. Аюпов, выполняющий 6—7 норм за смену, изобрел специальный прибор, позволяющий по много раз увеличить производительность труда. Работая на выпуск каждой детали затрачивалось 3 минуты, теперь, при помощи прибора т. Аюпова, за 5 минут одновременно обрабатывается 50 деталей. Это изобретение тем более ценно, что дает возможность цеховому коллективу, где начальником т. Григорьев, выигрывать в апреле не менее 20 процентов продукции сверх плана.

Большой производственный подъем в цехе, где начальником т. В. Бут, Коллектив цеха, освоив в предельно-сжатый срок изготовление нового вида продукции, в марте одним из первых на заводе выполнил плановое задание. Сейчас коллектив цеха прилагает все усилия к тому, чтобы закрепить достигнутые успехи и повысить темпы работы в апреле. Старый производственный т. И. Миросов, теслоточник-формовщик т. Лоуцкая, шильовщик т. Копалов и другие передовики цеха по боевому выполнению своих предмайских обязательств.

Успехи молодого коллектива

Тбилисская шпоро-секальная фабрика (директор т. Ф. Бингурашвили, секретарь бюро парторганизации т. Д. Фукс) — одно из передовых предприятий Наркоматства Грузинской ССР. Активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, коллектив фабрики из месяца в месяц перевыполняет производственные задания, выпускает продукцию сверх плана.

В ходе соревнования молодой коллектив фабрики сильно вырос. Когда фабрика начала свою работу, здесь было всего 13 кадровых квалифицированных работников. Остальную, подавляющую часть коллектива составляли новички. Сейчас же они являются квалифицированными рабочими, многие из них — стажерами, ударниками.

В предмайское соревнование коллектив фабрики включился с основным обязательством — выполнить мартовский план к 27 числу и апрельский к этому же

Воздушные бои над Черным морем

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 9 апреля. (Спец. корр. ТАСС). «Воздух — главное поле разведки зенитной батареи старший краснофлотец Григорьев и тут же добавил: — Визу самолеты. Пеленг 360, курс 275».

Бомбардир батальон старший лейтенант Сакин быстро подошел к дальнему. Вскоре раздался его команды. Орудия вступили в действие, создавая в воздухе плотную огневую завесу.

Бомбардировщики сверху и снизу. — Хитрец, — по отрывая глаз, от вражеских машин, провине командир подразделения капитан Фролов и приказал соединить батареи открыть огонь.

В это время над морем пролетали наши истребители. Герои Советского Союза гвардейцы тт. Грив и Лазуткин, заметив неприятельские машины, врезались в струю «Мессерингтов». Два гвардейца пришлось сражаться с пятью «Мессерингитами». Видя свое превосходство, немецкие истребители откатылись от бомбардировщиков, которых они сопровождали, и врезались в бой. Этого и ждало было нашим истребителем. Группа самолетов, поднявшись к нашему прифронтовому аэродрому, обрушилась на немецкие бомбардировщики.

В то время, когда советские истребители атаковали бомбардировщиков, летчики тт. Грив и Лазуткин обменялись «Мессерингитом». Через несколько минут был побит второй вражеский самолет.

Большого успеха добились и летчики, вступившие в бой с бомбардировщиками. Первым бил «Юнкерс» гвардии старший лейтенант Зибилев. Почти одновременно в море упал второй бомбардировщик, сбитый Героем Советского Союза гвардий капитаном Москалевым. Остальные «Юнкеры» сбросили свой груз далеко от цели и, увеличивая скорость, пытались уйти от наших «стребов». Однако сделать это оказалось не так легко. Объялтый пламенем, каменю полетел вниз третий бомбардировщик, за ним четвертый. Это — дело рук гвардий старших лейтенантов Ботвина и Чернопного.

Пропало несколько часов, и вновь была объявлена воздушная тревога. Разведчики зенитных батарей своевременно обнаружили большой отряд вражеских самолетов. Несколько бомбардировщиков удалось предостеречь завесу зенитного огня. Однако

Вся страна восстанавливает Сталинград

Передовая статья „Правды“—9 апреля

Чудом назвала мировая печать героическую оборону Сталинграда. С лицами, почерневшими в котлах пожаров, под непрерывным обстрелом, среди развалин оставались самые защитники Сталинграда каждую его унцию, каждый дом. Враги безжалостно, варварски разрушили город — советскую жемчужину на Волге. Браться обвалились сердца советских людей. Неповиная, лютая ненависть к подлому врагу обожгла советских воинов, мужественно, героически отстаивавших славный великий город.

В Сталинграде не осталось уже почти ни одного жилого дома, все было разрушено, сожжено в нем, а умирная борьба продолжалась. Не оставаясь своего почетного поста бойцы, пока не пришли новые армии советского народа и пока не расцеловали жизнью своей проклятые немцы, погубившие чудесный, светлый город. В пешей злобе враг утратил свое дело. Снес с лица земли Сталинград и что ему больше не поддается...

Прочитались мезраины! Вслед за чудом обороны Сталинграда происходит на глазах мира чудо его восстановления. Да разве допустит советский народ, чтобы один из любимых его городов, великий город славы героической борьбы, оставался в развалинах.

Огромную службу сослужил город своему народу. Об удоростве его защитников разблещены вражеские орды в годы гражданской войны. И ныне отборнейшая гитлеровская армия нашла могилу под его стенами. Здесь, в Париже, великий Сталин нанеся смертельный удар бело-фашистской контрреволюции. Здесь, в Сталинграде, по плану Сталина, под его руководством разбит фашистская свора свирепых рабовладельцев.

Едва затих последний раскат орудий Красной Армии в Сталинграде, едва наступила впервые за много-много дней тишина в многоэтажном городе, а рабочие уже бродили по разрушенным цехам и действовавшим цехам, как, с какого конца начинать восстановление своего детства. Всегда дорог был молодой, полнотой кипучей трудовой энергии город его жителям, а теперь он вдобавок дорог стал, как город и мья родной вздорявивающийся человек.

Оживленная строительная работа кипит в Сталинграде. Загорается лампочка в первых восстановленных домах, на улицах, освещенных от труб кирпичи и мусора, деловито хлопотят трамвайщики, восстанавливая движение. Начинают работать общественные учреждения. Жив Сталинград! Живет Сталинград!

Вся страна спешит ему на помощь. Везь со Сталинградом дружбаюся за героические дни его обороны сердце каждого советского человека. Везь этот город стал символом нашей любви к Родине. Везь страна защищала Сталинград, везь страна

Вся страна восстанавливает Сталинград

будет его строить. Он возникнет из развалин еще более прекрасным. Сам по себе он стоит величественным памятником доблести и беззаветного мужества Красной Армии.

Отзывчивость к нужде пострадавших — в правах советского народа. Он щедрой рукой подает помощь. Силна Советская Страна своим единством, своей неразрывной связью между городом и деревней, между всеми республиками и областями, между всеми советскими гражданами, верными сынами своей Родины.

Помощь Сталинграду выливается в огромное военарное движение. Из Горьковской области маршрут за маршрутом плут поезда со строительным материалом в Сталинград. Заводы спешно переоборудуют свои заводы, свой инвентарь. Надо самим потесниться, а сталинградцам помочь. Автомобильный завод имени Молотова передает Сталинграду 25 санитарных автомашин, 25 тракторов, 50 моторов для комбайнов. «Красное Сорново» выделяет 100 тонн кровельного железа, 3.000 железных кроватей... Так каждый завод, каждое предприятие.

Казань вместе с ашелогами, везущими строительные материалы, посылает 140 рабочих разной строительной квалификации.

Братскую помощь оказывает Азербайджан. Наряду с промышленными товарами он посылает 4.450 голов крупного и мелкого скота, 112 пудов риса, свиного масла и другое.

Из Кубань, Саратова, из других областей и городов идут поезда, груженные всем, что необходимо для скорейшего восстановления Сталинграда.

Последние известия

ЗАБАСТОВКА НА ЗАВОДАХ «ФИАТ» В ТУРИНЕ

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Таймс», по полученным сведениям, во второй половине марта в Турине на заводах «Фиат» забастовало более 50 тысяч рабочих. Работно организовали массовую демонстрацию с требованием мира, повышения зарплат и улучшения продовольственного снабжения.

НЕМЕЦКИЕ ЛАВОЧНИКИ НАПУГАНЫ «ТОТАЛЬНОЙ МОБИЛИЗАЦИЕЙ»

СТОКГОЛЬМ, 9 апреля. (ТАСС). По сообщению гитлеровской газеты «Бельнише дейтуг», в Германии в порядке «тотальной мобилизации» проходит массовое закрытие магазинов и розничных торговых предприятий. Немецкие лавочники напу-

Весенний сев

ПОЧЕМУ ОТСТАЮТ ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ В ТБИЛИССКОМ РАЙОНЕ

ТБИЛИССКИЙ РАЙОН. 9 апреля. (Наш корр.) Весна в разгаре. На полях колхозов Тбилисского района идут весенние полевые работы...

пахота, не засеяно ни одного гектара. Колхоз отстает много лет. В прошлом году он провалил осенние работы...

Гектаров. Но руководители района относятся к этому чрезвычайно спокойно, считая, что паша, предназначенная под картофель, может быть засеяна другими культурами...

ГЕРОИ ЛЕГЕНДАРНОГО БОЯ

Двое из 28 панфиловцев — тт. Васильев и Шемьякин живы, они продолжают бить немецких захватчиков

В ноябре 1941 года, в дни исторического сражения за Москву, по всей советской земле, по всему миру разнеслась слава о легендарном бое 28 гвардейцев-панфиловцев с полчищами немецко-фашистских захватчиков...



Герои Советского Союза И. Р. Васильев (слева) и Г. М. Шемьякин.

принятым до последней капли крови. И они, войны - богатыри, гранитной ступней встали на пути бронированных чудовищ. Герои отдавали свои жизни, но не пропустили гитлеровцев к Москве...

закалялся для суровых сражений. Г. М. Шемьякин побывал в Исык-Кульской области, у своих земляков в колхозе им. Ворошилова. Приезд героев на родину вызвал огромную радость трудящихся...

Металлический лом — в фонд Главного Командования Красной Армии

Молодежь организует воскресник

8 апреля в «Заре Востока» была помещена заметка «Фронту нужен металл», в которой говорилось об организации предмайского сбора и сдачи металлического лома в фонд Главного Командования Красной Армии...

В театрах Тбилиси

Госопера — 10 апреля «Русалка», 11 апреля д. «Паяцы», веч. «Абсалом и Этери»; театр им. Г. Руставели — 10 апреля «Отелло», 11 апреля д. «Семь дней из жизни Ивана Васильевича»...

«Секретарь райкома»

Партизанское движение в немецко-фашистском тылу до последнего времени отражено было в нашей линограммной только в небольших фильмах - новеллах, включавшихся в боевые кинообложки...

срокami сообщений о действиях партизанских отрядов. Вот он, — перед нами, на экране — один из таких партизанских отрядов. Руководит им секретарь райкома товарищ Кочет...



кадры из фильма «Секретарь райкома»: 1) заслуженный артист РСФСР М. Жаров в роли Гаврилы Русова; 2) заслуженный артист И. Ванги в роли секретаря райкома Кочета; 3) заслуженный артист М. Астапович в роли полковника Макаева.

фильм удостоен Сталинской премии, — он завоевал уже большую популярность в советском народе. Неслучайно так часто при показе этого фильма выпрыгивают в кинозале горячие, восторженные аплодисменты: героика партизанской борьбы, мастерски воспроизведенная в фильме, не может оставить равнодушным ни одного советского человека...

ТЕЛЕГРАММЫ

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА О ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ
НЬЮ-Йорк, 9 апреля. (ТАСС). Комментарию артики военной кампании Красной Армии, газета «Нью-Йорк геральд трибун» подчеркивает, что зимнее наступление советских войск является самым крупным из всех, предпринятых в нынешней войне...

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА РУР
ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). Официальное сообщается, что в ночь на 9 апреля самолеты английской бомбардировочной авиации совершили ожесточенный налет на различные объекты в Руре.

ВООЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ
ВАШИНГТОН, 5 апреля. (ТАСС). Мисистер финансов США Моргентоу заявил представителям печати, что 37 стран, в том числе Советскому Союзу, предложено прислать в Вашингтон своих технических экспертов для обсуждения проблем стабилизации валюты...

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА США ОБ ОБСУЖДЕНИИ ВОПРОСОВ СТАБИЛИЗАЦИИ ВАЛЮТЫ
ВАШИНГТОН, 5 апреля. (ТАСС). Мисистер финансов США Моргентоу заявил представителям печати, что 37 стран, в том числе Советскому Союзу, предложено прислать в Вашингтон своих технических экспертов для обсуждения проблем стабилизации валюты...

Встреча с защитниками родины
На-злах Тбилисский филиал Института Маркса — Энгельса — Ленина посетила группа бойцов и командиров Красной Армии...

ШЕФЫ
Коллектив завода, где директором тов. Саладзе, шефствует на И-ским госпитале. Активную работу ведут в госпитале девушки. Среди них — председатель шефской комиссии т. Жукова, комсомолка Елена Арсеева, жена командира Красной Армии Александра Кравчука, Людья Бременко, А. Саввина и другие...

К СВЕДЕНИЮ АГИТАТОРОВ И ПАРТНАБИНТОВ
Агитлиговна «Зари Востока» выйдет в апреле в следующие дни: № 9 (98) — в субботу, 10 апреля; № 10 (99) — во вторник, 20 апреля; № 11 (100) — в четверг, 29 апреля...

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ
БОЛЬШОЙ КОНЦ. ЗАП. ПРИ ГОСКОНСЕРВАТОРИИ
10 и 11 апреля
КОНЦЕРТ
До начала и после концерта — танцы под джаз.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. РУСТАВЕЛИ
11 апреля КОНЦЕРТ
лауреата Всесоюз. конц. арт. эстрады Кето Джанапидзе

ГОСУД. ПРАВИТ. ТЕАТРА им. А. С. ГРИБЕДОВА
10 и 11 апреля Утра ПРЕМЬЕРА
Иванов Сергей Иванов Сергей
18, 14, 15 и 16-IV
БЕШЕНЕ ЛЕДЬНИ
Начало в 7-30 вечера, в 11-30 утра. Нач. в 7-30 веч.

Тбилисский государственный консерватория
11 апреля
в зале консерватории состоится 10-й академический КОНЦЕРТ учащихся музыкальн. десятилетия.

Тбилисский государственный цирк
Ежедневно французская борьба
Участуют сильнейшие борим-профессионалы и чемпионы Грузии, Закавказья и РККА.

Коллектив Грузинского филармонического театра представит в 11-IV, в 2 часа дня, на Старо-Верийском кладбище, на могиле поэта ЭРАСТА ГЕОРГИЕВИЧА СУНАТАБИЛИ концерт гражданская панхида.

Коллектив Грузинского филармонического театра представит в 11-IV, в 2 часа дня, на Старо-Верийском кладбище, на могиле поэта ЭРАСТА ГЕОРГИЕВИЧА СУНАТАБИЛИ концерт гражданская панхида.

Коллектив Грузинского филармонического театра представит в 11-IV, в 2 часа дня, на Старо-Верийском кладбище, на могиле поэта ЭРАСТА ГЕОРГИЕВИЧА СУНАТАБИЛИ концерт гражданская панхида.

Коллектив Грузинского филармонического театра представит в 11-IV, в 2 часа дня, на Старо-Верийском кладбище, на могиле поэта ЭРАСТА ГЕОРГИЕВИЧА СУНАТАБИЛИ концерт гражданская панхида.